

# Do you speak English?..

Говорить по-английски и еще на трех языках учат на курсах для взрослых и детей в Северском технологическом институте

Сегодня найти качественный источник получения знаний по иностранному языку – задача не из простых. Газеты и сайты пестрят объявлениями, обещающими результат за короткий срок по сходной цене. Зачастую при посещении экспресс-курсов ожидания человека не оправдываются, потому что изучение иностранного языка требует системного подхода и хорошей практики.

Язык – это «я» нации, ее менталитет, который нужно в первую очередь понять, проникнуться его особенностями. Кроме того, залогом качественных знаний по иностранному языку является высокий уровень квалификации специалистов и методической поддержки, базирующейся на европейских языковых стандартах. Растущие, как на дрожжах частные школы, как бы ни стремились, не догонят авторитетные образовательные центры.

Лингво-коммуникативное отделение (ЛКО) СТИ НИЯУ МИФИ – единственный в городе



разработчик собственной Программы непрерывной многоуровневой языковой подготовки, в основе которой лежит Общоевропейская система уровней лингвистической компетенции: от уровня начинающего до уровня профессионального пользователя. Работая с 1998 года, отделение является родоначальником подобного рода услуг в Северске.

## Без границ

Показателем работы отделения является высокий уровень знаний выпускников. Есть среди них и те, кто приобрел профессиональный интерес к языку и связал с ним свою профессиональную деятельность. В чем секрет эффективности используемых методов обучения,

рассказывает эксперт в области языкознания – **Светлана Чукавина, заведующая ЛКО СТИ НИЯУ МИФИ:**

– **Светлана Федоровна, какие программы вы сегодня предлагаете и на кого они рассчитаны?**

– Для изучения иностранного языка не существует ни возрастных, ни профессиональных ограничений. Познание языка расширяет кругозор, улучшает память, развивает коммуникативные навыки. Стремясь учесть интересы разных категорий населения, мы разработали программы по изучению английского, немецкого, китайского и испанского языков для школьников с 6 лет и для взрослых.

Школьники могут приступить к изучению языка в рамках

начального курса, затем перейти на базовый уровень и завершить подготовкой к ЕГЭ.

Курсы для взрослых делятся на «Социальный курс» – разговорный английский; «Базовый курс» – подготовка к языковым экзаменам, «Английский+бизнес» – деловое общение.

## Ступени знания

– **Какие подходы в разработанной на отделении программе непрерывной многоуровневой языковой подготовки обеспечивают эффективность обучения?**

– Суть в названии. Человек начинает с малого, и ступенька за ступенькой совершенствует свои знания до нужного ему предела. Это удобно тем, что в любой момент он может остановиться. Например, ученик младших классов может начать обучение с азов, получить знания, которые помогут ему сдать ЕГЭ и при желании продолжить обучение. Каждая последующая ступень этой единой системы по принципу преемственности опирается на предыдущую. Обучение подкреплено мощной материально-технической базой. Учебные пособия, которые мы используем, соответствуют европейским стандартам. Занятия ведут опытные преподаватели, регулярно повышающие уровень своей компетенции, в том числе в Великобритании и Китае. Благодаря уникальным методикам, нацеленным на импровизацию

в творческой атмосфере и практической отработке изучаемого материала, наши слушатели приобретают не только теоретические знания, но и навыки свободного общения.

– **Светлана Федоровна, как организован учебный процесс?**

– Группы у нас небольшие – от 2-х до 12-ти человек. Многолетний опыт показал, что общение в коллективе является наиболее результативным. Поэтому, по итогам предварительного тестирования мы формируем группы в зависимости от уровня подготовки и возраста. Ребята, да и взрослые, начинают дружить, общаться за пределами учебных аудиторий. В течение нескольких лет состав групп зачастую не меняется, и в результате появляются дискуссионные клубы, участники которых встречаются, чтобы общаться на иностранном языке и совершенствовать полученные знания. Занятия проходят два раза в неделю, программа учебного года составляет от 72-х до 85-ти часов.

– **Какие документы получают слушатели?**

– В завершение курса слушатели получают документ установленного образца, в котором указано количество часов, перечислены в соответствии с международной языковой системой освоенные учебные программы.

Иностраный язык – неотъемлемая часть окружающей нас действительности и его изучение открывает безграничные возможности, помогает всесторонне развиваться и совершенствоваться в профессии. Лингво-коммуникативное отделение СТИ НИЯУ МИФИ в Северске помогает открывать новые горизонты и детям, и взрослым.